

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ — ДОСТОИННУЮ ВСТРЕЧУ!

Приближается XXIV годовщина Красной Армии. Эту знаменательную дату мы встречаем в обстановке отечественной войны, в грозные дни борьбы с немецкими оккупантами.

По почину комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина по всей стране разворачивается социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии.

Почин автозаводцев о разворачивании социалистического соревнования имени XXIV годовщины Красной Армии должен быть подхвачен всеми трудящимися нашего района. Первичные партийные, комсомольские, профсоюзные организации, руководители предприятий, колхозов и учреждений должны развернуть широкую массово-политическую работу по вовлечению всех трудящихся в соревнование им. XXIV годовщины РККА. Проводить это соревнование без шумихи, без парадности, организовывать его так, чтобы везде и всюду усилился темп работы, чтобы каждое предприятие, колхоз, учреждение встретили годовщину РККА новыми производственными победами, всевозрастающей помощью фронту.

„Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяются одним — участием в войне, помощью фронту. Другой мерки нет“, — так пишут в своем письме автозаводцы.

Сотни рабочих, колхозников, служащих района уже включились в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины РККА. Взвали на себя конкретные обязательства рабочие фабрики имени Калинина, рабочие спиртзавода, колхозники ряда колхозов Волюновского, Макарьевского и других сельсоветов района. Надо, чтобы в это соревнование вступили все рабочие и служащие, все колхозники и колхозницы. Пусть выполнение и перевыполнение этих обязательств будет подарком фронту, подарком славной XXIV годовщине Красной Армии. Такой подарок будет дорог фронтовикам!

Встречая XXIV годовщину Красной Армии производственными успехами, значительным перевыполнением производственных заданий, усилим работу по сбору теплой одежды и обуви для Красной Армии, усилим работу по сбору средств на строительство танковой колонны, по дальнейшему пополнению фонда обороны страны, организуем посылку подарков мужественным защитникам Родины.

Будем работать еще более высокопроизводительно, не покладая рук, не жалея сил и энергии, за двоих, за троих, будем работать так, как требует фронт, как требует война, чтобы наш труд помог разгромить врага, чтобы наш труд одобрил товарищ Сталин, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот сказали нам фронтовое спасибо.

Шире развернем социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии! Ознаменуем славную годовщину новыми производственными достижениями!

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 января

В течение 14 января наши войска продолжали продвигаться на запад. В результате упорных боев наши части захватили многочисленные трофеи, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Медынь.

За 13 января уничтожено 22 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

За 14 января части нашей авиации уничтожили более 130 автомашин с пехотой и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 5 орудий с прислужкой, бронемашину, взорвали железнодорожный мост, 13 вагонов и 3 паровоза, подожгли железнодорожный состав, рассеяли и частью истребили до батальона пехоты противника.

Часть тов. Шевцова (Западный фронт) за два дня боев с противником выбила немцев из 5 населенных пунктов, захватила вражеский танк, бронемашину, 2 орудия, 3 пулемета, миномет и истребила 500 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта часть тов. Селезнева, разбивая наступление, заняла несколько населенных пунктов и захватила 10 автомашин, несколько пулеметов, 100 мин, 11.000 снарядов и много патронов.

Два наших взвода (Ленинградский фронт) внезапно атаковали усиленную роту противника. В завязавшемся рукопашном бою наши бойцы истребили 67, ранили 25 вражеских солдат и офицеров и захватили нескольких пленных.

Красноармейцы — разведчики Бутыгина и Баташев первыми ворвались в деревню Меньшино, взорвали ДЗОТ и уничтожили 8 вражеских солдат.

Командующий шестой германской армией генерал фельдмаршал фон-Райтенад вынужден признать, что партизаны наносят гитлеровцам большой урон.

В захваченном нашими войсками приказе „О борьбе с партизанами“ фон-Райтенад сообщает, что „Полковник Зиц и два инженера из его штаба убиты партизанами. Другая группа партизан убила 5 офицеров. Члены партизанской организации „Смерть оккупантам“ совершили несколько налетов на наши транспорты“.

У убитого немецкого обер-ефрейтора Русер найдено неотправленное письмо семье в Вайль. Русер писал: „В связи с событиями последних недель я не имел возможности писать вам. Хотя я и потерял все свои пожитки, я все же благодарю бога за то, что у меня еще остались мои конечности. Перед тем, что я пережил в декабре, бледнеет все бывшее до сих пор. Это было самое несчастное время в моей жизни... Мы мерзнем и ведем жалкое существование и к тому же без отдыха в боях“.

В деревне Свигири обнаружен труп замученного немцами красноармейца Д. И. Хлыстова. Фашисты выжгли на груди красноармейца звезду, выжгли ему глаз, прокололи раскаленным железом лоб и вывернули руки.

В деревне Береговая, Беловского района, Тульской области после отступления гитлеровских захватчиков обнаружено 11 трупов расстрелянных немцами жителей деревни. Среди убитых: Маркина Н. Т., Милишина И. Н., Шутов А. Д., Шутов Н. А., Пузанов П. В., Ларкина М. И. и другие.

Много крестьян ранено осколками гранат, которые немцы бросили в подвалы, где спрятались жители. В этой же деревне оккупанты сожгли 300 раненых красноармейцев. О зверствах немецких мерзавцев составлен акт, подписанный крестьянами Першиным П. Е., Ларкиным А. Я., Ларкиной А. И. и военнослужащими — старшим политруком Сяско, политруком Зайцевым и красноармейцем Фидровским.

В городе Матесалька (Венгрия) батальон венгерских солдат отказался ехать на советско-германский фронт. Солдаты забаррикадировали входы в казарму и не допустили в помещение командира полка и офицеров. Для подавления мятежа были вызваны крупные воинские части.

Продавшие свою страну немцам финские правители не могут обеспечить население и армию продовольствием. В Финляндии парит жестокий голод. Отдав гитлеровцам масло и мясо, Маннергейм и Рютт убожают несчастный финский народ живыми сообщениями о мнимых победах белофинских войск. Так, в сводке от 13 января финское командование объявило, что на „Свирском фронте наши войска, после продолжительного боя, захватили позицию, которую неприятель упорно защищал, причем в итоге было взято в плен 2.640 советских солдат“. Известно, что на Свирском участке фронта за последнее время активных боевых действий не происходило. Поэтому указанное выше сообщение финского командования является выдумкой от начала до конца. Русская пословица говорит: „Соловья баснями не кормят“. Тем более невозможно прокормить финский народ таким беспардонным враньем.

## ЗАДАЧА БОЛЬШОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

С чувством огромнейшей радости встретили учащиеся введение в школах обучения сельскохозяйственным навыкам. Это обучение в школах района уже началось. Школьники овладевают сельскохозяйственными знаниями, чтобы вооружившись ими, овладев навыками сельскохозяйственных работ, суметь оказать большую помощь взрослым в проведении сева и уборки урожая. Учащиеся 7-х и 8-х классов должны быть подготовлены к выполнению работ на обработке почв, уходу за сельскохозяйственными растениями и их уборке, а также работе на простейших сельскохозяйственных машинах и орудиях конной тяги. Учащиеся старших, 9 и 10 классов, должны быть подготовлены к работе в качестве водителей тракторов или работников на машинах специального назначения.

Подготовка учащихся к сельскохозяйственным работам — большое государственное дело. Ему должно быть придано неослабное внимание со стороны органов народного образования, МТС, всех партийных и советских организаций района. Между тем, руководители и отдельные организации, в том числе и работники роно, и отдельные директоры школ не придали этому большому государственному делу большевистского внимания. Формально, по-казенному отнеслись к этому делу заведующий райзо т. Волгин и директор МТС т. Наумов. Все их участие в подготовке учащихся к сельскохозяйственным работам выразилось в том, что они составили список консультантов, а консультанты, к стати сказать, не только не бывают в школах, но даже сами срывают консультации. Знает об этом и Волгин, и Наумов, но считают это нормальным делом и продолжают занимать позицию невмешательства.

Надо сказать, что и районный отдел народного образования не взялся еще по настоящему за это важнейшее мероприятие. Ведь это факт, что в ряде школ района (Рязаново, Турань и др.) часы, отведенные на подготовку учащихся к сельскохозяйственным работам, занимают не тем, что установлено программой Наркомпроса, но работники роно лишь удивляются этому, а не занимаются как следует помощью школам в организации обучения учащихся.

Подготовка учащихся к сельскохозяйственным работам должна быть организована так, чтобы учащиеся, закончив прохождение этой программы, сумели работать в качестве водителей тракторов, прицепщиков, яровизаторов, работать на льотеребилках, обрабатывать почву, ухаживать за растениями, убирать их. Качеству подготовки учащихся должно быть придано особое внимание. Для закрепления теоретических знаний надо больше проводить практических занятий, используя для этого не только часы учебного времени, но и внеклассное время, а также выходные дни.

Каждый день, каждый час — максимально использовать на подготовку учащихся к сельскохозяйственным работам.

## По-большевистски готовиться к весеннему севу!

### Звенья готовятся к весне

В 1941 году колхоз им. М. Горького, Провоского сельсовета, успешно завершил сельскохозяйственный год. Чтобы не терять драгоценного времени колхозники сразу же переклонулись на подготовку к весенне-полевые работам.

В настоящее время в колхозе идет массовая подготовка к севу. В первую очередь колхозники организовали звенья высокого урожая. Между собой звенья развернули социалистическое соревнование за быстрейшую и отличную подготовку к севу.

На сегодня в колхозе весь

### Завозят минеральные удобрения

В этом году колхоз «Трудовик», Скулябихинского сельсовета, начинает вести подготовку к весне задолго до ее наступления. В колхозе в разгаре ремонт сельскохозяйственного инвентаря, подготовка семян и

### Все еще выжидают

Многие колхозы района, разворачивая подготовку к новому сельскохозяйственному году, заранее стараются привести в боевую готовность инвентарь, отсортировать семена, заготовить удобрения, чтобы потом, в разгар полевых работ, не делать то, что можно с успехом сделать сейчас.

Однако такую заботу проявляют не все. Чернышихинский колхоз, Вознесенского сельсовета, проявляет исключительную медлительность во всех работах. Там не только не начинали готовиться к весне, но и прошлогодние работы не все сделали. Семенной материал картофеля и клевера в колхозе засыпан не весь. Колхозники до сих пор заняты на обмолоте зерновых.

БАРИНОВ.

заготовка удобрений. Особый упор взят на завоз минеральных удобрений. На сегодня минеральных удобрений завезено 11 центнеров.

ВЕДЕРНИКОВ.

## Комсомольская жизнь

## Повысилась ответственность

Было время, когда в нашей комсомольской организации ничего не стоило не выполнить решение или поручение комсорга, опоздать или не явиться на собрание. Недисциплинированность проявляли даже отдельные члены комитета, допускавшие опоздания на собрания.

Ознакомившись с организацией я, как молодой комсорг, решила, что работу здесь нужно налаживать в первую очередь с укрепления внутрисюзной дисциплины.

—Время военное. Родина и фронт требуют от нас, чтобы мы работали безукоризненно, четко, самоотверженно и напряженно, чтобы нами беспрекословно выполнялось любое поручение, задание, направленное на усиление помощи фронту. Так был поставлен вопрос перед комсомольцами на одном из собраний.

В первые же дни своей работы я начала планировать работу организации и на каждом собрании проверять как выполняются поручения отдельными комсомольцами. Это, несомненно, заставило некоторых подтянуться. Всякий случай недисциплинированности мы обсуждали на собраниях.

## В стороне от жизни колхоза

В Кривцовском колхозе, Макарьевского сельсовета, имеется комсомольская организация. Ее возглавляет комсомолка—учительница Л. Веселова. Но работы в организации почти никакой нет. Более двух месяцев здесь не собирались комсомольские собрания, плана работы нет. Большая запущенность в комсомольском хозяйстве, у некоторых комсомольцев за пять месяцев неплачены членские взносы. Имея большие резервы, комсомольская организация ничего не делает по росту своих рядов.

Именуясь колхозной комсомольской организацией, Кривцовская организация совершенно не вникает в колхозные дела. В этом колхозе слабо раз-

У нас при организации работает кружок по изучению военного дела. Им руководит комсомолец т. Прялков. Однажды т. Прялков допустил срыв занятия. Этот факт мы сразу же обсудили на внеочередном собрании. После этого уже не имели подобных случаев, да и вообще нарушение дисциплины стало редким явлением.

Многие комсомольцы честно относятся к своим обязанностям, добросовестно выполняют комсомольские поручения. Например, комсомолке т. Золотовой было поручено провести в квартале подписку на лотерейные билеты. Это поручение она выполнила быстро и хорошо.

По инициативе комсомольцев нашей организации была подготовлена художественная постановка, средства от которой—475 рублей были переданы в фонд обороны.

На любое мероприятие, проводимое в интересах Родины, фронта, комсомольцы быстро откликаются и безукоризненно выполняют любое поручение. Ответственность, дисциплина в организации в период военного времени значительно повысилась.

Г. ГРОМЦЕВА,  
секретарь комитета ВЛКСМ при горсовете.

Забывая о родных бойцах Красной Армии, героически защищающих родину от фашистских разбойников, жены железнодорожников станции Иланской (Красноярская жел. дор.) организовали массовую пошивку теплых ватных костюмов для отправки в Действующую Армию.



Слева направо: домохозяйки С. А. Синкевич, О. И. Скоморохова и Е. П. Петренко за пошивкой теплого обмундирования.

Теплые вещи—  
красным  
бойцам

Женщины—колхозницы сельхозартелей: «Красная нива», имени М. Горького, Некрасовской и Кленовинской, Хуторского сельсовета, приняли горячее участие в изготовлении теплых вещей для мужественных красных бойцов.

Кленовинские колхозницы организовали пряжу шерсти и вязку из нее варежек и носков. Своими силами они связали 11 пар теплых носков и 12 пар варежек.

Колхозницы сельхозартелей—Некрасовской и «Красная нива» изготовили по 12 пар шерстяных варежек, 6 пар носков. 6 пар варежек связали колхозницы сельхозартеля имени М. Горького.

Все эти вещи, любовно изготовленные руками колхозниц, 29 декабря сданы на склады для отправки их на фронт бесстрашным защитникам Родины.

И. СМЕРНОВ.

## План—это закон!

Выполнение плана лесозаготовок—это железный закон для всех работников лесозаготовительных организаций. Важнейшую роль в выполнении плана должна сыграть сезонная рабочая и тягловая сила.

Однако отдельные руководители сельсоветов вопросом организованного выхода в лес рабочей и конной силы до сих пор еще как следует не занялись. Есть и такие колхозы, которые до сегодняшнего дня не приступали еще к выполнению установленного задания по лесозаготовкам. Такие колхозы, как колхоз д. Морино, Катунинского сельсовета, Бажениха, Бельшевского сельсовета, не заготовили леса ни одного кубометра.

Бельшевский сельсовет (председатель т. Зинцов) исключительно безответственно относится к выполнению плана лесозаготовок. Из колхозов Бельшевского сельсовета в лесу должно работать 22 пешеходной лошади; ведь это факт,

и 33 конных, но работают только 2 пешеходных и 5 конных. Не лучше обстоит дело и по Катунинскому сельсовету. Кто дал право руководителям Бельшевского и Катунинского сельсоветов столь безответственно относиться к выполнению плана лесозаготовок? Никто им этого права не давал, никто с них не снимал ответственности за выполнение лесозаготовок.

Серьезно не занимаются высылкой на лесозаготовки рабочей и конной силы руководители Красно-Прудского, Туранского и Фабричного сельсоветов. Между тем, они не мало болтают о выполнении плана лесозаготовок, причем всегда подчеркивают, что несут ответственность за выполнение плана. Но слова их расходятся с делом, обязательства и обещания остаются болтовней. Ведь это факт, что из Красно-Прудского сельсовета в лесу не работает ни

что из Туранского сельсовета из 14 пешеходных по плану, в лесу нет ни одного человека.

Такое положение нетерпимо. Надо обеспечить немедленную высылку в лес пешей и конной силы.

Вторым важным вопросом, на что должно быть обращено серьезное внимание,—это поднятие производительности труда и дисциплины сезонников. Только в результате низкой трудовой дисциплины и разболтанности бригада заготовщиков Кузнецинского колхоза, Туранского сельсовета, норму выполняет на 25 процентов. Низкие показатели в работе имеют бригады сезонников Алексеевского колхоза, Малиновского и др. А отдельные колхозники, посланные колхозами для работы на лесозаготовки, занимаются своими личными делами, а не работают в лесу. Так, например, колхозник Зорин И.Н. (колхоз д. Чудихи) на колхозной лошади занимался подвозкой сена и дров. Такие же подряды брали колхозники

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

Издевательства над советскими  
военнопленными в Финляндии

Посетивший один из лагерей советских военнопленных в Финляндии хельсинский корреспондент шведской газеты «Свенска дагбладет» описывает зверские издевательства белофиннов над советскими военнопленными. «В лагере, который я посетил,—пишет он,—почти все военнопленные больные, их вид ужасен. У них отняли одежду, и они ходят в лохмотьях. Ноги их обмотаны бумагой. Лишь у немногих сохранились на ногах остатки обуви. Бледные, кашляющие, с трудом передвигаются они по снегу возле низ-

ких деревянных бараков. Пленных морят голодом. Были случаи, когда они оставались без пищи по несколько дней. Один военнопленный—кавказец голодал 6 дней, после чего его пришлось положить в лазарет. Пленные живут в низких деревянных бараках в лесу. Внутри этих помещений темно и страшно тесно. Обитатели бараков вынуждены все время лежать на деревянных нарах, построенных в 4 яруса до самого потолка—расстояние между ярусами в высоту составляет около полуметра. Пленные спят на голых досках».

Катастрофическое  
положение Финляндии

В Хельсинки состоялась конференция руководителей профсоюзных организаций Финляндии, обсудившая вопрос о продовольственном положении страны. На конференции особо отмечалось, что продовольственные затруднения в стране приняли катастрофический характер. Указывалось также, что производительность труда на

финских предприятиях резко снизилась в связи с тем, что рабочие систематически недоедают. Профсоюзное объединение Финляндии передало премьер-министру Ранчелю письмо, в котором говорится, что рабочие не в силах выполнять свою работу и их недовольство усиливается с каждым днем.

(ТАСС).

Финский министр о катастрофическом  
экономическом положении Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 13. (ТАСС). Газета «Социал-демократен» сообщает, что находящийся сейчас в Стокгольме финский министр социального обеспечения Пагерхольм выступил 10 января на собрании шведско-финского общества с докладом о положении в Финляндии, в котором заявил, что в настоящее время в Финляндии более 16 процентов населения призвано на

военную службу. В результате этого недостаток рабочей силы стал катастрофическим. Большинство финских рабочих работают по 12 и более часов в день. Но самой тяжелой проблемой является продовольственная. «Я вообще не могу понять,—заявил Пагерхольм,—как могут существовать люди в Финляндии».

(ТАСС).

## Голод и эпидемии в Греции

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что во всей Греции царит ужасающий голод. Эпидемии холеры и тифа приняла угрожающие размеры. Ежедневно в Афинах и Пирее умирают от голода и болезни сотни людей.

Во всей Греции замет-

но усилилось антигерманское и антиитальянское движение. В стране нелегально выходят патристические газеты. Многочисленные попытки немцев и итальянцев обнаружить и ликвидировать редакции этих газет кончаются провалом.

## Организовано

Члены колхоза имени Буденного, Сергинского сельсовета, организовано провели самообложение. 12 января, на общем собрании, где обсуждался этот вопрос, колхозники изъявили желание сразу же и рассчитать по самообложению. Тут же, на собрании колхозники полностью внесли все средства.

А. МАЛОФЕЕВ.

Ответственный редактор  
И. П. МАТЮШИН.

ВЕТЛУЖСКИЙ  
РЫБЗАВОД

заключат контрактные договоры с отдельными рыбаками на вылов рыбы в 1942 году.

РЫБЗАВОД.